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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU COMITE DIRECTEUR LIFA 

Vendredi 18 février 2025 – N°02/2025 

En visio 

Présidence : Arnaud FLANQUART 

Membres du Comité directeur présents : Joëlle BERNARD - Daniel BOUGIS DIT 

DUMESNIL - Frédéric BOURCIER - Mohamed BOUZID - Jacqueline BRIGNAT - Frédéric 

DEPIESSE - Christine DONVAL - Philippe FAVREAU - Jean-Jacques GODARD - Claude 

LACHEREST - Stéphanie LE GALLOUDEC - Anne-Claire LUDER - Caroline MENGIN-

GRIGNON - Christine MONDET - Irène MOREAU - Christine NUISSIER - Aurélien 

ROSSEFELDER - Colette RUINEAU - Gilles SECHAUD - Chantal SECHEZ - Nathalie 

STEINVILLE - Philippe TEDO - Christine VIRLOUVET - Jean-Marc VIROLAN - Jean-Claude 

VOLLMER 

 

Membres du comité directeur excusés avec pouvoir : 

Gwenaëlle CHAMPEAU pouvoir à Daniel BOUGIS DIT DUMESNIL 
 

Membre du comité directeur absent :  

Pascale BARRIER 

Frédéric DAILLE 

 

Assiste :  

François BOISGIBAULT, Directeur Général LIFA 

Jean-Noël BESNIER, Président CDA75 

Marc VIRLOUVET, President CDA77 

Imad BENAÏCHA REDOUANE, Président CDA78 

Marie-Elisabeth BAUBEAU, Président CDA91 

Fabrice MANOUVRIER, Président CDA92 

Lahcen SALHI, Président CDA93 

Arnaud ANGER, Président CDA94 

Pierre MONTHEILLET, Président CRAM 

Jean-Claude REGNAULD, Président CRES 

 

Début de la réunion à 19h00 

1. Intervention du Président  

 Compétitions  

- De beaux championnats de France U23 et U18/U20 pour la ligue 

 SOP (Semaine Olympique et Paralympique)  

- Forte présence de la ligue avec des actions pendant cette semaine. 

 Méthode de travail Elus/Salariés : même fonctionnement que la précédente 

olympiade, un référent ou cadre technique par commission est désigné. 
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 Les élus doivent prévenir le salarié en amont pour tout échange 

 

2. Evolution des pôles LIFA (voir présentation) 

Transformation de la politique de haut niveau  

- Les pôles répondent peu aux besoins du haut niveau et sont peu attractifs  

- Dépenses conséquentes et en augmentation qui pose la question de leur 

soutenabilité à court terme 

- Nouvelle politique du haut niveau ambitieuse avec une offre de service étendue 

- Un pôle Ile de France unique avec une organisation en réseau autour de plusieurs 

centres d’entraînements qui restent à définir  

 

Questions des membres du CD : 

Frédéric Depiesse : Quid des pôles actuels ?   

Un partenariat existe avec l’Institut Montsouris et peut être mis à profit pour le suivi médical.  
 

Mohamed Bouzid:  

1 - Quel impact financier ? ➔ le but n’est pas de faire des économies pour des économies, 

mais d’avoir une meilleure attractivité, meilleure efficience et efficacité des pôles 

2 - Quels partenaires scolaires ? ➔ il existe 15 structures avec des sections sportives avec 

qui il faut travailler plus en partenariat 

3 - Quel objectif à long terme et quel cahier des charges ? ➔ augmentation des effectifs 

 

AC Luder : 

Comment sera faite la sélection des athlètes ? Comment proposer aux clubs ? 

➔ du repérage, de la détection et de l’information auprès des clubs  

 

JC Vollmer précise que le pôle doit évoluer pour faire progresser nos meilleurs athlètes dans 

de bonnes conditions avec un double projet. 

Marc Virlouvet : A quelle date ce pôle avec les centres d’entraînements sera mis en place et 

que devient Charlus ? 

➔ Le pôle unique sera mis en place à la rentrée.  

 

C Virlouvet : dans le double projet d’un athlète un stage révision du BAC est à prévoir. 

 

Colette : ce double projet est bien pour la petite couronne, pour la grande couronne ce sera 

plus difficile, il ne faut pas allonger le temps du transport sinon l’athlète arrêtera l’activité.  

 

3. Information sur la politique tarifaire des stages 

La ligue organise sept stages pour 200 athlètes environ. La tarification est différente 

selon le niveau de l’athlète. La participation moyenne de l’athlète est de 25%. Il est 

proposé de la porter à 50%. Malgré cela, cela représentera encore un effort important 

de la ligue a destination des athlètes et des clubs.   

 

Remarque de JM Virolan : cette augmentation est importante 
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4. Désignation des délégués LIFA 

 Coupe de France de cross Minimes à Challans  

La coupe de France se déroulera le dimanche 2 mars à Challans (Vendée). Claude 

Lacherest sera le délégué LIFA. 

 

 Match interligues minimes en salle 

Le match aura lieu le dimanche 16 mars 2025 à Val-de-Reuil (Normandie). Anne-Claire 

Luder sera la déléguée LIFA. 

➔ Les membres du comité directeur valident les 2 propositions 

Remarque de Daniel, Président de la CSR : ces propositions doivent être soumises au vote.  

 

5. Critérium Interligue Masters 
Présentation par Colette 

Lors du championnat LIFA masters la commission souhaite accueillir deux ligues 

limitrophes dont la ligue du Grand Est le 27 avril 2025 à Saint Denis. Les athlètes de 

notre ligue ont participé au championnat à Yutz et l’accueil a été apprécié par les 

athlètes. Cette organisation a été une belle expérience pour les athlètes de notre ligue. 

Pas de dépenses supplémentaires, le projet du règlement sera présenté pour validation. 

 

L’engagement est individuel et les athlètes s’inscrivent via la LIFA.  

Un challenge récompensera l’équipe de ligue ayant totalisé le plus grand total de points.

  

 

6. Questions diverses 

➢ CRJ : Examen Jeune Juge (Anne Claire) 

 Un examen de jeune juge niveau 2 est prévu le 22 mars à l’INSEP. Et un examen 

de niveau 3 est prévu le 15 mars au CREPS de Châtenay Malabry. 

 

 

 

 

 

Fin 21h30 

S/G : Irène Moreau  

Avec la participation de François Boisgibault 


